

Súd: Okresný súd Bardejov  
Spisová značka: 5P/91/2013  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8213209993  
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 03. 2014  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Zdenka Saraková  
ECLI: ECLI:SK:OSBJ:2014:8213209993.1

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Bardejov samosudkyňou Mgr. Zdenkou Sarakovou vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti R. P., S.. XX.X.XXXX L. V. P., S.. X.X.XXXX, zastúpených kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Bardejove, deti rodičov R.R. P., S.. XX.X.XXXX, M. R. Č.. XXX L. L. P., R.. X., S.. XX.XX.XXXX, M. R. Č.. XXX o schválenie právneho úkonu takto

### rozhodol:

Súd právny úkon zákonných zástupcov R. P., S.. XX.X.XXXX L. L. P., R.. X., S.. XX.XX.XXXX vykonaný za maloleté deti R. P., S.. XX.X.XXXX L. V. P., S.. X.X.XXXX, spočívajúci v odmietnutí dedičstva po poručiteľovi E.. F. P., S.. X.X.XXXX, C. XX.X.XXXX v konaní vedenom na Okresnom súde Bardejov č.k. 1D/123/2012, Dnot 243/2012 schvaľuje.

Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

Dňa 13.12.2013 notár JUDr. Ján Hamara ako súdny komisár prejednal dedičstvo po Q. E.. F. P. vo veci vedenej na Okresnom súde Bardejov pod sp. zn. 1D/123/2012 a predložil tunajšiemu súdu podnet na schválenie právneho úkonu zákonných zástupcov maloletých detí R. P. L. V. P., ich R. R. P. L. L. P., ktorí za maloleté deti urobili v konaní o vyporiadaní dedičstva po E.. F. P., spočívajúci v odmietnutí dedičstva v mene maloletých dedičov.

Súd uznesením č.k. 5P/91/2013-3 zo dňa 16.1.2014 začal v zmysle ustanovenia § 81 O.s.p. konanie o schválenie právneho úkonu zákonných zástupcov maloletých detí R. P. L. V. P., R. P. L. L. P.j v dedičskom konaní po poručiteľovi E.. F. P. a pre toto konanie ustanovil maloletým deťom kolízneho opatrovníka Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Bardejove.

Na pojednávanie sa kolízny opatrovník nedostavil, svoju neprítomnosť na pojednávaní neospravedlnil, pojednávanie nežiadal odročiť. Súd preto v zmysle ustanovenia § 101 ods. 2 prejednal vec v neprítomnosti kolízneho opatrovníka a zistil nasledovné:

Zo spisu Okresného súdu Bardejov č.k. 1D/123/2012 o prejednaní dedičstva po poručiteľovi E.. F. P., C. XX.X.XXXX súd zistil, že poručiteľ zomrel bez zanechania závetu ako slobodný a bezdetný. Obaja poručiteľovi rodičia dedičstvo odmietli v zmysle § 463 a násl. Občianskeho zákonníka. Oprávnení dedič namiesto nich boli poručiteľovi súrodenci ako dedičia zo zákona v III. dedičskej skupine, R. P., V. P. L. R.R. P., ktorí dedičstvo odmietli v zmysle § 463 a násl. Občianskeho zákonníka.

V zmysle § 475 ods. 2 Občianskeho zákonníka, ak niektorý zo súrodencov poručiťa nededí, nadobúdajú jeho dedičský podiel rovnakým dielom jeho deti. R. P. L. V. P. v čase odmietnutia dedičstva po poručiťovi boli bezdetní.

R. P. V. X. L. P., R.. X. v čase odmietnutia dedičstva po poručiťovi mali deti a to maloletého R. P. L. X. V. P.. Zákonní zástupcovia, rodičia maloletých dedičov R. L. V. P. na pojednávaní dňa 29.11.2012 vo veci vyporiadania dedičstva po poručiťovi E.. F. P. po poučení o možnosti a následkoch odmietnutia dedičstva podľa § 463 a násl. Občianskeho zákonníka vyhlásili, že v mene maloletých dedičov dedičstvo odmietajú.

Podľa § 28 Občianskeho zákonníka ak zákonní zástupcovia sú povinní aj spravovať majetok tých, ktorých zastupujú a ak nejde o bežnú vec, je na nakladanie s majetkom potrebné schválenie súdu.

Podľa § 179 O.s.p. ak je pre platnosť právneho úkonu, ktorý urobil zákonný zástupca za maloletého potrebné schválenie súdom, súd ho schváli, ak je to v záujme maloletého.

Oboznámením sa s obsahom spisu tunajšieho súdu sp. zn. 1D/123/2012, najmä pokiaľ ide o predmet dedičstva a výsluchom rodičov maloletých detí súd zistil, že odmietnutie dedičstva nie je v rozpore so záujmom maloletých detí. Podľa vyjadrenia rodičov maloletých detí, podľa výsledku predbežného šetrenia v dedičstve je viac pasív ako aktív a nie je predpoklad, ani sa nedá do budúcnosti predpokladať, že by sa objavil ešte nejaký majetok po poručiťovi.

Na základe vyššie uvedeného súd právny úkon zákonných zástupcov maloletých detí, spočívajúci v odmietnutí dedičstva po poručiťovi E.. F. P., ktorý za maloleté deti urobili, súd schválil.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Prešove prostredníctvom Okresného súdu Bardejov.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O.s.p.).

Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej možno odôvodniť len tým, že:

- a) v konaní došlo k vadám uvedeným v § 221 ods.1,
- b) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- c) súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav vecí, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,

d) súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,

e) doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené (§ 205 a),

f) rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia vecí.

Rozsah v akom sa rozhodnutie napáda a dôvody odvolania môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na odvolanie (§ 205 ods. 3 O.s.p.).